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СЕКЦІЯ 7 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ І 
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ХАРЧОВИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ І РЕСТОРАННОГО 
ГОСПОДАРСТВА  

ВИКОРИСТАННЯ НУТОВОГО БОРОШНА  
ПРИ ВИГОТОВЛЕННІ ПІЦИ 

Є. А. Багаєв, студент спеціальності Харчові технології, 
група РТ б-21 
А. М. Гередчук, канд. техн. наук, доцент кафедри техно-
логій харчових виробництв і ресторанного господарства – 
науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Ринок ресторанних послуг в Україні демонструє відносну 
стабільність, та, не зважаючи на військовий час, продовжує 
удосконалюватися, впроваджувати інновації та сучасні тренди. 
Сегмент піцерій продовжує тримати популярність завдяки 
простоті концепції, доступній вартості, різноманітності асорти-
менту та високій окупності. Попит на піцу стабільно високий і 
не залежить від сезону.  

Важливо зазначити, що споживачі дедалі більше цінують 
якість інгредієнтів та обирають більш повноцінні продукти. 
Тому сучасні піцерії активно впроваджують інновації в асорти-
менті. Зокрема, з’являються піци з безглютеновим тістом, веган-
ські та кето-варіанти. Провівши аналіз наукових публікацій 
встановили, що вченими розроблено численні рецептури тіста 
для піци з функціональними і оздоровчими інгредієнтами: соєве 
борошно і клітковина, гречане і амарантове борошно, яблучні 
вичавки, морквяний порошок, пюре буряка тощо [1, 2]. 

Нами запропоновано рецептури тіста для піци з частковою 
заміною пшеничного борошна на нутове. Нутове борошно є 
джерелом рослинного білку (до 21 %). В ньому є значна кіль-
кість важливих амінокислот, зокрема лізину, який зміцнює іму-
нітет та підтримує здоров’я тканин. Крім того, нут містить віта-
міни групи В, мінералів (залізо, магній, калій, цинк), харчових 
волокон.  

Визначено, що оптимальна кількість внесення нутового бо-
рошна становить 15 %, при цьому відбувається покращення 
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кольору, смаку і запаху тістової основи. Консистенція і порис-
тість практично не змінюється, час і температура випікання 
залишалася без змін. При внесенні нутового борошна більше 
15 % тістова основа після випікання мала виражений смак нуто-
вого борошна та гіршу пористість. 

Отже, виготовлення основи для піци на основі комбінування 
пшеничного і нутового борошна дозволить підвищити біологіч-
ну цінність піци, привернути увагу споживачів, розширити асор-
тимент продукції для піцерій. 
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Ресторанний бізнес є однією із провідних складових сфери 
послуг, насамперед сфери гостинності. Попри те, що частку 
української економіки дедалі більше займає сфера послуг, роз-
виток і стійке зростання ресторанного бізнесу ускладнюється 
цілим спектром проблем [1]. 

Сфера послуг є однією із сфер із широкими перспективами 
економічного та соціального розвитку, а також джерелом валют-
них надходжень. Дана сфера, яка тільки почала відновлюватись 
після пандемії COVID-19 знову постраждала від війни 24-го 
лютого. З перших днів збройної агресії мільйони людей мігрува-
ли як всередині країни, так і за кордон. Водночас поступове 
звільнення нашою армією українських земель вселяло надію на 


